

海南省  
反诈中心发布  
紧急提醒

# 警惕利用快递、网约车等 运送现金、黄金实施诈骗

南国都市报11月13日讯(记者王燕珍)近期,全国多地发生利用快递邮寄、网约车、出租车运送现金、黄金实施“线上诈骗+线下取现”类诈骗,给受害人造成了重大财产损失。11月13日,海南省反电信网络诈骗中心发布“电信网络诈骗防范告知书”,提醒广大市民朋友提高警惕,谨防此类骗局,避免受骗。

诈骗手法解析:诈骗分子通过刷单返利、虚假网络投资理财、冒充公检法、裸聊敲诈等方式实施诈骗,以“投资入股”“平台充值”“支付手续费”“缴纳解冻金或保证金”等理由,诱骗受害人大额取现或购买黄金交给指定人员,或通过网约车、出租车运送到指定地点,进而实施诈骗。为避免市民朋友遭受财产损失或成

为“电诈工具人”被追究法律责任,海南省反诈中心提醒:凡是陌生人上门取现的就是诈骗;凡是陌生人要求以网约车运送现金的就是诈骗。利用自己或他人银行卡帮助诈骗分子取现或购买黄金,再转移到指定位置或交给指定人员的,不仅会被严肃追究法律责任,还将面临金融惩戒、电信网络惩戒及信用惩戒。

请广大市民朋友提高警惕,谨防“线上诈骗+线下取现/购买黄金”新骗局。同时,提醒广大快递员和网约车、出租车司机朋友们请注意:在接单营运过程中,如遇到寄送大额现金、运送不明包裹或频繁更换目的地运送物品的可疑线索,请立即报警举报,谨防被不法分子利用成为电信网络诈骗犯罪的“帮凶”。



## 海南消防公开曝光 25家火灾隐患单位

南国都市报11月13日讯(记者姚皓 实习生岳玥)近日,海南消防公开曝光了第二十三批25家火灾隐患单位,以督促相关单位立即开展自查自改。

海南各级消防部门在监督检查中发现,海口市滨涯幼儿园、三亚鸿洲国际游艇会有限公司鸿洲国际游艇酒店、儋州那大万利园宾馆、东方市东海振业商务酒店、上海电气风电(海南)有限公司(申能项目)、海南康祥物业管理有限公司(温馨花园小区)、乐东黎族自治县九所镇新概念幼儿园、陵水莱特里度假酒店、保亭黎族苗族自治县南茂中学、白沙邦溪乐道康养生馆等25家单位分别存在各类隐患问题。

其中包括火灾自动报警系统无法联动控制其他消防设备,防火卷帘未保持完好有效,过滤式消防自救呼吸器配备数量不足,无灭火和应急疏散预案,未定期开展消防演练,疏散指示标识和应急照明灯未保持完好有效,未按规范设置防火门,室内消火栓损坏未保持完好有效,违规停放电动自行车,灭火器过期等。

## 一名女子欲轻生 民警耐心疏导救下

南国都市报11月13日讯(记者王燕珍 通讯员张慎望)11月12日,海南省公安厅港航公安局三亚分局三亚港派出所成功救助一名轻生女子,避免了一起悲剧的发生。

11月12日16时42分,三亚港派出所接到市公安局指挥中心报警称凤凰岛大桥上有一女子欲轻生,已被人拦下来,但该女子情绪仍不稳定,仍有轻生倾向。

“你年纪还小,人生的路还很长很美好,为什么会有这个念头呢?”民警李小燕轻抚着该女子的胳膊耐心劝解道。“姐姐,都是我自己的问题,我一直走不出压抑苦闷的心情,也许解脱就好了。”该女子流泪倾诉道。一言一语的交谈之间,民警慢慢拉近了与该女子的内心距离,该女子放下戒心,将民警当作家人倾诉内心的苦闷与压抑,渐渐地重燃了对生活的希望。当女子家人在到达派出所后,称该女子两天未按期服用药物,致使情绪失控。

## 为牟利非法销售私彩 3人涉嫌非法经营罪获刑

南国都市报11月13日讯(记者林文泉 实习生黄叶)日前,琼中法院对琼中检察院提起公诉的黄某等3人涉嫌非法经营罪一案作出一审判决,以被告人黄某犯非法经营罪判处有期徒刑一年,缓刑一年十个月,并处罚金2.5万元;被告人符某某犯非法经营罪,判处有期徒刑十个月,缓刑一年八个月,并处罚金3万元;被告人黄某某犯非法经营罪,判处有期徒刑六个月,缓刑一年,并处罚金1万元。

2020年8月以来,被告人黄某先后通过上家给其用于贩卖私彩的App,以跟随国家体育彩票开奖号码的方式在琼中县营根镇某某药店内贩卖私彩,被告人黄某、符某某、黄某某分别按贩卖私彩的金额收取提成获利。其中黄某销售私彩合计金额为742546元,非法获利14850元,符某某收取黄某彩票款500000元,非法获利6500元,黄某某收取黄某出售私彩金额242546元,非法获利2000元。

### ■ 检察院提醒

琼中检察院提醒广大群众,彩票是国家为了筹集社会公众资金,资助福利、体育等社会公众事业发展的重要方式,具有极强的社会公益性。套用国家福利彩票的开奖结果和玩法,非法销售私彩,扰乱彩票市场秩序,涉嫌非法经营罪。在此提醒广大群众,和私彩有关的事情不要沾边,不然很可能的结果是丢了钱,还有牢狱之灾。

## 直播间买的手机是组装机 法院:网购产品遇到欺诈可获得退一赔三

南国都市报11月13日讯(记者林文泉 实习生黄叶)近年来,一边刷直播,一边购买产品,成为一种新消费趋势,但如果在直播间买到有问题产品,是否可获得赔偿?近日,海口市龙华区人民法院公布一则网购手机纠纷案件,明确告诉消费者,网购产品遇到欺诈可获得退一赔三。

2023年11月的某天,小江用手机在刷直播,在某直播间下单购

买了2部苹果XR手机(XR改14Pro)512GB版本,并支付5076元(每部单价为2538元)。手机到货后,小江在使用过程中,发现有1部手机才用不到几天就开始卡顿闪屏,不像正版手机。小江心有疑惑,便找了一家正规手机店验机。果不其然,手机店验机发现,该部苹果XR手机是一部组装机。

龙华法院经审理认为,小江在咨询案涉手机信息时,某志数码产

品精选店承诺除了改变外观之外,里面所有配件均为原装正品。但小江通过验机发现,所购买的手机为组装机,故案涉手机的宣传属于虚假宣传,某志数码产品精选店的行为构成欺诈。

最终,龙华法院判决某志数码产品精选店退还购买手机款2538元,并承担三倍赔偿7614元给小江,但小江需将组装机退还给某志数码产品精选店。

## 昌江捣毁一处液化石油气“黑窝点” 查扣66个钢瓶 涉案金额140余万元

南国都市报11月13日讯(记者程小丹 通讯员宋永娟)近日,昌江公安局经侦大队立足公安打击职能,主动作为、靶向出击,向燃气安全类犯罪发起凌厉攻势,成功破获一起非法经营液化石油气案,捣毁一处燃气“黑窝点”。

据了解,嫌疑人郑某盛自2023年以来,在未取得“燃气经营许可证”“燃气充装许可证”“危险货物道路运输许可证”等证照的情况下,私自利用厢式货车在昌江海尾镇五联地区从事液化石油气储存运输、经营活动,涉案金额高达140余万元。

目前,昌江公安局依法对郑某盛采取刑事强制措施,并查扣液化石油气钢瓶66个。



昌江警方查扣液化石油气钢瓶。(警方供图)